

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Казахстан отчитался в ООН по правам человека | Kazakhstan presented at the UN its report on human rights

Auteur: Азамат Рахимов, [Женева](#), 04.11.2014.



В Совете ООН по правам человека

30-31 октября в рамках 20-й сессии Совета ООН по правам человека казахстанская делегация представила доклад, предлагающий обзор проделанной работы и описывающий глобальные перспективы развития.

|

On October 30-31, during the 20th Session of the Human Rights Council, the Kazakhstan delegation presented a report that reviews the accomplished work and describes global

perspectives.

Kazakhstan presented at the UN its report on human rights

20-й сессия Рабочей группы Универсального периодического обзора Совете ООН по правам человека - таково официальное название цикла встреч и дискуссий, в рамках которых в этом году в женевском Дворце Наций проходят дебаты о состоянии дел с правами человека в разных частях света. Каждая страна, входящая в Совет, на регулярной основе представляет доклады и отчеты о ситуации с защитой прав человека. В этот раз среди других выступала делегация из Казахстана, чья презентация была положительно оценена Верховным комиссаром.

«Мы осознаем, что строительство демократии и правового государства – это процесс постоянного движения вперед, к более развитой демократии, верховенству права и защите прав и свобод человека. Ценности, которых достигло наше независимое государство, мы намерены сохранять и укреплять», - заявила во время своего выступления в ООН Эльвира Азимова, заместитель министра юстиции Казахстана. Она возглавила делегацию, в которую также вошли представители всех профильных министерств и сотрудники Национального центра по правам человека.

☒ Масштабный доклад, представленный в этом году, во многом отталкивается от рекомендаций, сделанных международными экспертами по итогам презентации,звученной еще в 2010 году. Тогда Совет ООН по правам человека обратил внимание Казахстана на длинный список вопросов, решением которых страна должна была незамедлительно заняться. По уверениям членов официальной делегации, Казахстан серьезно отнесся к рекомендациям и стал проводить в жизнь политику, направленную на улучшение и развитие ситуации с правами человека в стране.

Значительная часть нововведений связана с изменениями в законодательстве и приведении уголовных и административных кодексов в соответствие с международными нормами. Так, Казахстан постепенно движется к отмене смертной казни. По словам Азимовой, поскольку в стране введен бессрочный мораторий, этот вид наказаний фактически не применяется, и вместо него преступникам грозит пожизненный срок. В скором времени должны быть ратифицированы дополнительные международные протоколы, которые обеспечат переход к полной отмене смертной казни.

Также правительство Казахстана проводит последовательную политику по предотвращению пыток, сочетающую механизмы общественного контроля с регулированием на государственном уровне, уверяет Азимова. Еще одно изменение касается клеветы, которая больше не является профессиональным преступлением, а уголовное наказание за нее возможно только в рамках закона о защите чести и достоинства.

В Женеве обратили внимание и на изменения в законодательстве, касающиеся статуса беженцев: Казахстан принял на себя обязательство обеспечивать защиту людям, ищущим убежища.

Надо сказать, что во время сессии Казахстан несколько раз напоминал Совету о том, что страна готова продолжать тесное сотрудничество с международными экспертами. В том числе специальное приглашение посетить среднеазиатскую республику было передано Верховному Комиссару ООН по правам человека.

В рамках дискуссий во Дворце Наций казахстанская делегация провела ряд встреч, наиболее значимой из которых стала беседа с главой Отдела Северной и Южной Америки, Европы и Центральной Азии Управления Верховного Комиссара ООН по правам человека Джанни Магаццени. По его мнению, успехи Казахстана в правозащитной деятельности указывают на последовательную и взвешенную социально-экономическую политику руководства страны и говорят о стабильном развитии республики.

Подобное положение дел, по мнению Магаццени, «свидетельствует о плодотворном сотрудничестве казахстанских властей с правозащитными механизмами, гражданскими институтами и международными организациями», говорится в официальном коммюнике, распространенном казахстанской делегацией.

«Мы уважительно относимся к мнению наших партнеров и благодарны за конструктивные оценки, которые высказываются в доброжелательной форме», - подвела итог Эльвира Азимова.

От редакции: мы благодарим Постоянное представительство Республики Казахстан при Европейском отделении ООН в Женеве за предоставленную информацию и фотографии.

[Швейцария в ООН](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/kazahstan-otchitalsya-v-oon-po-pravam-cheloveka>